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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın. Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa'nın 98'inci,

TBMM îçtüzüp'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasmı

arz ederim.

BfeAYDENİZ

TBMM İdare Amiri

Mardin Milletvekili

Mardin’de 7 Ocak ve 21 Ocak tarihleri arasında 5 sağlık çalışam, hasta yakınlan tarafından

fiziksel şiddete maruz kalmıştır. İlk olay, 7 Ocak’ta Mardin Eğitim ve Araştmna Hastanesi’nde

3 hemşirenin hasta yakınlan tarafmdan darp edilmesiyle başlamış; 12 Ocak’ta Nusaybin Devlet

Hastanesi’nde bir ebenin saldınya uğramasıyla devam etmiştir. 21 Ocak’ta ise Kızıltepe Devlet

Hastanesi acil servisinde bir doktor, hasta yakmlannm fiziksel saldınsma uğramıştır. Sağlık

çahşanlanna yönelik bu saldırılar, sağlık ortamında artan şiddetin vahim boyutlanm bir kez

daha ortaya koymaktadır.

Mardin Tabip Odası ve Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) Mardin Şubesi,

bu olaylar üzerine yaptığı açıklamada, sağlıkta şiddetin yanlış sağlık politikalan ve niteliksiz

sağlık hizmetlerinin bir sonucu olduğunu vurgulamıştır. Aynca, mevcut mevzuat

düzenlemelerinin sağlıkta şiddeti önlemek için yetersiz olduğu ifade edilmiştir. Sağlık

çalışanlarına yönelik şiddet olaylarının yaygın hale gelmesinin, yalmzca sağlık çalışanlarını

değil, aynı zamanda toplumun sağlık hizmetine erişim hakkım da tehdit ettiği açıktır.

Bu bağlamda;

1. Mardin’de 7 Ocak ve 21 Ocak tarihleri arasında yaşanan sağlık çahşanlarma yönelik

şiddet olaylarıyla ilgili Sağlık Bakanlığı bir inceleme başlatmış mıdır? Bu olaylarda

saldırganlar hakkmda hukuki süreçler ne aşamadadır?



TiSZ'I

İ--

2. Sağlıkta şiddeti önlemeye yönelik meveut yasal düzenlemelerin yetersiz olduğu

eleştirileri dikkate alınarak, daha etkin ve caydırıcı bir sağlıkta şiddet yasası

hazırlanması konusunda Bakanlığımzm bir çalışması bulunmakta mıdır?

3. Şiddet vakalannm yaygmlaşmasmm temel nedenlerinden biri olarak gösterilen yanlış

sağlık politikalanna dair Bakanlığımzm bir değerlendirmesi veya bu politikaları

düzeltmeye yönelik bir gbişimi var mıdır?

4. Sağlık çalışanlarmm can güvenliğini sağlamak için kamu hastanelerinde güvenlik

önlemlerinin artırılması ve riskli bölümlerde koruma tedbirlerinin güçlendirilmesi

planlanmakta mıdır?

5. Hasta ve hasta yakınlarına yönelik şiddetle mücadele kapsamında, toplumda farkmdabk

yaratacak eğitim kampanyaları veya projeler hazırlanması düşünülmekte midir?

6. Bakanlığınız, sağlık emek ve meslek örgütlerinin sağlıkta şiddetle mücadeleye ilişkin

önerilerini dikkate alacak bir istişare mekanizması oluşturmayı planlamakta mıdır?

7. Sağlık çalışanlarma yönelik şiddet olaylarımn daha sık yaşandığı acil servisler gibi

yoğun birimlerde, personel sayısımn artıniması ve çalışma koşullanmn iyileştirilmesi

için somut bir plammz var mıdır?

8. Mardin’de son 10 yılda sağlık alamnda kaç şiddet olayı yaşanmıştır? Bu olaylara ilişkin

Sağlık Bakanlığı'mn yürüttüğü bir kayıt veya veri çalışması bulunmakta mıdır?

9. Mardin’de son 10 yılda yaşanan şiddet olaylannda kaç sağlık çabşam hayatım

kaybetmiş, kaçı yaralanmıştır? Yaralanan sağlık çalışanlanmn mesleklerini

sürdürebilme durumlan hakkında bir değerlendirme yapılmış mıdır?

10.Mardin’de sağlık çalışanlarına yönelik şiddet olaylarma ilişkin başlatılan hukuki

süreçlerin akıbeti nedir? Bu süreçlerde saldırganlar hakkmda alman cezalar caydmcı

olmuş mudur?

11 .Mardin’de sağlık çalışanlarına yönelik şiddet vakalanmn önlenmesi adma Bakanlığınız

tarafından özel bir eylem planı geliştirilmiş midir?

12. Sağlık çalışanlanmn can güvenliğini artırmak için Mardin’deki hastanelerde güvenlik

önlemleri alınmış imdir? Eğer alınmışsa bu önlemlerin etkinliği nasıl

denetlenmektedir?


